

ملاحظة: ① نطبق طريقة تجزئة الكسور اذا كانت درجة متعددة الحدود في البسط اقل من درجة متعددة الحدود في المقام.  
 ② اذا كانت درجة متعددة الحدود في البسط أكبر أو مساوية الى درجة متعددة الحدود في المقام نستخدم القسمة الطويلة وكما هو موضح في الامثال الاتية:

Example: Find  $\int \frac{3X^4 + 3X^3 - 5X^2 + X - 1}{X^2 + X - 2} dx$

بما ان درجة متعددة الحدود في البسط اعلى من درجة متعددة الحدود في المقام لذلك نستخدم القسمة الطويلة

$$\frac{3X^4 + 3X^3 - 5X^2 + X - 1}{X^2 + X - 2} = 3X^2 + 1 + \frac{1}{X^2 + X - 2}$$

$$\int \frac{3X^4 + 3X^3 - 5X^2 + X - 1}{X^2 + X - 2} dx = \int (3X^2 + 1) dx + \int \frac{1}{X^2 + X - 2} dx$$

	$3X^2 + 1$	
$X^2 + X - 2$	$3X^4 + 3X^3 - 5X^2 + X - 1$	
	$3X^4 + 3X^3 - 6X^2$	الطرح
	$0 + 0 + X^2 + X - 1$	
	$X^2 + X - 2$	الطرح
	$0 + 0 + 1$	

$$= X^3 + X + \int \frac{1}{(X-1)(X+2)} dx \rightarrow \textcircled{1}$$

$$\frac{1}{(X-1)(X+2)} = \frac{A}{X-1} + \frac{B}{X+2} = \frac{A(X+2) + B(X-1)}{(X-1)(X+2)} = \frac{(A+B)X + (2A-B)}{(X-1)(X+2)}$$

نضرب الطرفين بـ  $(X-1)(X+2)$  ينتج أن:

$$1 = (A+B)X + (2A-B)$$

سأوري معادلات قوى x للطرفين ينتج أن:

$$R+B=0$$

$$2R-B=1$$

بالتجميع  $\rightarrow 3R=1 \rightarrow R=\frac{1}{3}$  and  $B=+\frac{1}{3}$

$$\int \frac{dx}{(X-1)(X+2)} = \frac{1}{3} \int \frac{dx}{X-1} - \frac{1}{3} \int \frac{dx}{X+2} = \frac{1}{3} \ln|X-1| - \frac{1}{3} \ln|X+2| + C$$

بالتعويض في ① ينتج أن

$$\int \frac{3X^4 + 3X^3 - 5X^2 + X - 1}{X^2 + X - 2} dx = X^3 + X + \frac{1}{3} \ln|X-1| - \frac{1}{3} \ln|X+2| + C$$

مثال مقادير

$$\textcircled{1} \int \frac{3X^2 + 2}{X^3 + 2X - 8} dx = \ln|X^3 + 2X - 8| + C$$